



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



STARTIS RURAL

Proiect cofinanțat din Fondul Social European Plus (FSE+) prin Programul
Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027



Parteneri

MANAGER CONSULT SRL

ASOCIAȚIA PENTRU ȘANSE EGALE

ASOCIAȚIA - CENTRUL DE ANALIZĂ SI INOVARE
ECONOMIC - SOCIALĂ





**OBIECTIVUL SCHEMEI DE
FINANȚARE**

Acordarea de sprijin pentru inițierea unei activități/afaceri în domeniul economiei sociale în mediul rural, prin intermediul întreprinderilor sociale.

OPERAȚIONALIZARE

Acordarea unei finanțări nerambursabile de maximum 62.000 euro, pentru înființarea și asigurarea funcționării unei întreprinderi sociale, în mediul rural din regiunile de dezvoltare Sud-Est (județele Brăila, Buzău, Constanța, Galați, Tulcea, Vrancea) și Sud - Vest Oltenia (județele Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt și Vâlcea).

ACCESAREA FINANȚĂRII

Accesarea finanțării se realizează pe bază de planuri de afaceri, înscrise și evaluate în cadrul unei competiții deschise de planuri de afaceri organizată în cadrul proiectului, în condiții transparente și egalitate de șanse.





CERINTE DE
ELIGIBILITATE APLICANTI

Persoanele fizice care **îndeplinesc cumulativ** următoarele condiții:

- **au domiciliul în mediul rural** în localități din regiunile de dezvoltare Sud - Est sau Sud Vest Oltenia;
- **au finalizat studiile liceale** (cu sau fără diplomă de bacalaureat);
- **au finalizat cursul “Antreprenor în economia socială”** organizat în cadrul proiectului sau **au absolvit deja un curs autorizat similar.**

NU SUNT ELIGIBILE

Persoanele fizice care:

- sunt soț/soție, rudă sau afin **până la gradul 2 inclusiv**, cu angajați/administratorii/ reprezentanții legali /acționarii administratorilor schemei de antreprenariat.
- sunt angajate în cadrul AM PoIDS sau în cadrul oricărui OI delegat pentru gestionarea AM PoIDS (funcționari publici sau personal contractual).





ACTIVITĂȚI
NEELIGIBILE

Întreprinderile care își desfășoară activitatea în **sectoarele pescuitului și acvaculturii** reglementate de Regulamentul (CE) nr. 1379/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 11 decembrie 2013 privind organizarea comună a piețelor în sectorul produselor.

Întreprinderile care își desfășoară activitatea în **domeniul producției primare de produse agricole**, astfel cum sunt enumerate în Anexa 1 a Tratatului CE.

Întreprinderile care-și desfășoară activitatea în **sectorul transformării și comercializării produselor agricole**, în următoarele cazuri: (1) atunci când **valoarea ajutorului este stabilită pe baza prețului sau a cantității produselor** în cauză **achiziționate** de la **producătorii primari** sau introduse pe piață de întreprinderile în cauză; (2) atunci când **ajutorul este condiționat de transferarea lui parțială sau integral către producători primari**.

Activitățile legate de **export către țări terțe sau către state membre**, respectiv **ajutoarele legate direct de cantitățile exportate**, ajutoarele **destinate înființării și funcționării unei rețele de distribuție** sau destinate altor **cheltuieli curente legate de activitatea de export**.

Activitățile condiționate de **utilizarea preferențială a produselor** naționale față de cele importate.

Activitățile pentru **achiziția de vehicule de transport rutier de mărfuri**.



ECONOMIA SOCIALĂ
-ES-

Ansamblul activităților organizate independent de sectorul public, al **căror SCOP SOCIAL** este să **servească interesul general**, interesele unei **colectivități** și/sau **interesele personale nepatrimoniale**, prin: producerea și furnizarea de bunuri, prestarea de servicii și/sau execuția de lucrări și/sau creșterea gradului de ocupare a persoanelor aparținând **grupurilor vulnerabile**.

OBIECTIVELE
ES

- a) consolidarea coeziunii economice și sociale;
- b) ocuparea **forței de muncă**;
- c) dezvoltarea **serviciilor sociale**.

SERVICII SOCIALE

Activitatea sau ansamblul de activități realizate pentru a **răspunde nevoilor sociale**, precum și **celor speciale**, individuale, familiale sau de grup, **în vederea depășirii situațiilor de dificultate**, prevenirii și combaterii **riscului de excluziune socială**, promovării incluziunii sociale și **creșterii calității vieții**.

NEVOIA SOCIALĂ

Ansamblul de **cerințe indispensabile fiecărei persoane** pentru asigurarea **condițiilor strict necesare de viață**, în vederea asigurării **participării sociale** sau, după caz, a **integrării sociale**;

GRUP VULNERABIL

Persoane sau familii care **sunt în risc de a-și pierde capacitatea de satisfacere a nevoilor zilnice** de trai din cauza unor situații de **boală, dizabilitate, sărăcie, dependență de droguri sau de alcool** ori a **altor situații care conduc la vulnerabilitate economică și socială**.

ACTIVITĂȚI DE INTERES GENERAL

Orice activitate din domeniul economic, cultural-artistic, social, educațional, științific, al sănătății, sportului, locuirii, protecției mediului, menținerii tradițiilor, al cărei **scop final** este **îndeplinirea obiectivelor economiei sociale** (consolidarea coeziunii economice și sociale; ocuparea forței de muncă; dezvoltarea serviciilor sociale).

Producerea de bunuri, prestarea de servicii și/sau execuția de lucrări care contribuie la bunăstarea comunității sau a membrilor acesteia.

EXEMPLE DE ACTIVITĂȚI DE INTERES GENERAL

Promovarea, cu prioritate, a unor activități care pot genera sau asigura locuri de muncă pentru încadrarea persoanelor aparținând grupului vulnerabil.

Dezvoltarea unor programe de formare profesională dedicate persoanelor din grupul vulnerabil.

Dezvoltarea serviciilor sociale pentru creșterea capacității de inserție pe piața muncii a persoanelor din grupul vulnerabil.





ÎNTRERINDERI SOCIALE

Orice persoană juridică de drept privat care desfășoară activități în **domeniul economiei sociale**, care deține un **atestat de întreprindere socială** prin care se recunoaște contribuția acesteia la dezvoltarea domeniului economiei sociale (prin crearea de noi locuri de muncă și dezvoltarea serviciilor locale) și **respectă principiile economiei sociale**.

ATESTATUL DE ÎNTRERINDERE SOCIALĂ

Se acordă acelor întreprinderi sociale care dispun prin actele de înființare și funcționare respectarea următoarelor criterii:

- a) acționează **în scop social și/sau în interesul general** al comunității;
- b) alocă **minimum 90% din profitul realizat scopului social** și rezervei statutare;
- c) se obligă să **transmită bunurile rămase în urma lichidării** către una sau mai multe întreprinderi sociale;
- d) aplică **principiul echității sociale față de angajați**, asigurând niveluri de salarizare echitabile, între care nu pot exista diferențe care să depășească raportul de 1 la 8.

ETAPA I – SPRIJIN PENTRU ÎNFIIŢAREA DE ÎNTEPRINDERI SOCIALE

01.10.2024 - 30.09.2025

Derularea programului de formare antreprenoriala: Curs “Antreprenor în economia socială” (cu o durată de 180 de ore - 60 de ore teorie și 120 ore practică). Absolvenților cursului li se acordă un stimulent de 5 lei/ ora, corelat prezentei la curs (max. 900 lei)

Activități de sprijin în vederea înființării de întreprinderi sociale: curs non formal de contabilitate primară; seminare GDPR; workshop-uri tematice pe principii orizontale.

Inscrierea planurilor de afaceri în concurs- se realizează în termen de **30 de zile** calendaristice de la data absolvirii cursului de “Antreprenor în economia socială” .

Evaluarea și selectarea pentru finanțare a planurilor de afaceri - se realizează de către un juriu format din 3 evaluatori externi.

Furnizarea de servicii personalizate de consiliere persoanelor din GT ale căror planuri de afaceri au fost admise la finanțare.

Înființarea persoanei juridice care va funcționa ca întreprindere socială, cu sediul social și, după caz, punctul/punctele de lucru în mediul rural (în una din formele prevăzute la art. 3, lit. a-g din Legea 219/ 2015 - privind economia socială).

Semnarea contractelor de subvenție. Persoanele fizice care înființează afaceri **nu trebuie să aibă calitatea de asociați majoritari** în structura altor întreprinderi (inclusiv Persoane Fizice Autorizate, Persoane Fizice Independente, Întreprinderi Individuale, Întreprinderi Familiale, etc), **la data semnării contractului de subvenție.**

ETAPELE FINANȚĂRII



STARTIS RURAL

Proiect cofinanțat din Fondul Social European Plus (FSE+) prin Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027

ETAPA a II a - IMPLEMENTAREA PLANURILOR DE AFACERI ȘI MONITORIZAREA FUNȚIONĂRII IS (01.10.2025 – 31.03.2027).

Decontarea sumelor provenite din finanțarea nerambursabilă:

- se realizează în trei tranșe, din care prima tranșă în procent de până la 50% din valoarea finanțării;
- întreprinderile sociale nou înființate vor asigura o **cofinanțare de minim 10% din valoarea sprijinului financiar acordat** (6200 euro). Cofinanțarea proprie poate fi asigurată în bani, suma aferentă urmând a fi virată gradual, cu fiecare plată efectuată din finanțare nerambursabilă.

ETAPELE FINANȚĂRII

Monitorizarea funcționării și dezvoltării întreprinderilor sociale vizează:

- Funcționarea întreprinderilor sociale;
- Menținerea și ocuparea locurilor de muncă asumate prin planurile de afaceri pe perioada obligatorie de funcționare;
- Norma de lucru și rata tarifară pentru locurile de muncă create (*in sensul de a nu scădea sub valorile asumate prin planul de afaceri*)



ETAPELE IMPLEMENTĂRII PLANURILOR DE AFACERI

Durata: minimum 14 luni de la data obținerii atestatului de întreprindere socială sau 18 luni de la data semnării contractului de subvenție .

Operaționalizarea întreprinderii (realizarea achizițiilor; montarea și punerea în funcțiune a echipamentelor; obținerea avizelor/autorizațiilor necesare funcționării, etc).

Obținerea atestatului de întreprindere socială pentru persoana juridică înființată - în termen de max. 4 luni de la data semnării contractului de subvenție.

Crearea în organigrama întreprinderii a locurilor de muncă asumate prin planul de afaceri : minimum 4 locuri de muncă (cu timp de lucru de minimum 4 ore/zi), din care cel puțin 2 dedicate persoanelor vulnerabile din mediul rural (persoanele dezavantajate/defavorizate pe piața muncii, șomeri, persoane inactive).

Ocuparea locurilor de muncă - în termen de max. 4 luni de la data semnării contractului de subvenție. Persoanele angajate în cadrul întreprinderilor vor avea, în mod obligatoriu, domiciliul sau reședința în mediul rural, în regiunile de dezvoltare în care se implementează proiectul.

Menținerea ocupată a locurilor de muncă pe toată perioada obligatorie de funcționare și păstrarea normei de lucru și a ratei tarifare (în sensul de a nu scădea sub valorile asumate prin planul de afaceri).

Asigurarea funcționării IS pe toată perioada obligatorie de funcționare.

I. PERIOADA OBLIGATORIE DE FUNCȚIONARE



STARTIS RURAL

Proiect cofinanțat din Fondul Social European Plus (FSE+) prin Programul Incluziune și
Demnitate Socială 2021-2027

ETAPELE IMPLEMENTARII PLANURILOR DE AFACERI

Durata: minimum 13 luni de la finalizarea perioadei obligatorii de funcționare.

II. PERIOADA OBLIGATORIE DE SUSTENABILITATE

Asigurarea funcționării IS pe toata perioada obligatorie de sustenabilitate.

Menținerea ocupată a locurilor de muncă pe toata perioada obligatorie sustenabilitate si **păstrarea** **normei de lucru si a ratei tarifare** (*in sensul de a nu scădea sub valorile asumate prin planul de afaceri*).



FORME DE ORGANIZARE ALE ÎNTREPRINDERILOR SOCIALE



ONG

Asociațiile și fundațiile sunt persoane juridice de drept privat **fără scop patrimonial** (activitate **nonprofit** care contribuie la realizarea unor acțiuni sau programe de interes public general, regional sau local), constituie conform OG nr. 26 din 30 ianuarie 2000.

Cooperative de credit

Instituția de credit constituită ca o asociație autonomă de persoane fizice unite voluntar în scopul îndeplinirii nevoilor și aspirațiilor lor comune de ordin economic, social și cultural, a cărei activitate se desfășoară, cu precădere, pe principiul întrajutorării membrilor cooperatori, constituite conform OUG nr. 99 din 06/12/2006 privind institutiile de credit și adecvarea capitalului.

Societăți cooperative de gradul I

Persoană juridică constituită de persoane fizice și înregistrată în conformitate cu prevederile Legii nr. 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperației, republicată.

CAR Salariați

Casele de ajutor reciproc ale salariaților sunt asociații fără scop patrimonial, organizate pe baza liberului consimțământ al salariaților, în vederea sprijinirii și întrajutorării financiare a membrilor lor constituie în baza Legii nr. 122/1996 - privind regimul juridic al caselor de ajutor reciproc ale salariaților și al uniunilor acestora, republicată.

CAR Pensionari

Casele de ajutor reciproc ale pensionarilor se pot constitui prin exercitarea dreptului la libera asociere a următoarelor categorii de persoane: pensionari; beneficiarii de ajutor social; membrii de familie ai acestora conform Legii nr. 540/2002 - privind casele de ajutor reciproc ale pensionarilor, cu modificările și completările ulterioare.

Societăți agricole

Societatea agricolă este o societate de tip privat, cu capital variabil și un număr nelimitat și variabil de asociați, având ca obiect exploatarea agricolă a pământului, uneltelor, animalelor și altor mijloace aduse în societate, precum și realizarea de investiții de interes agricol înființată conform Legii nr. 36/1991 - privind societățile agricole și alte forme de asociere în agricultură.

Alte categorii de persoane juridice

Orice alte categorii de persoane juridice, indiferent de domeniul de activitate, care respectă, conform actelor legale de înființare și organizare, cumulativ, definiția și principiile economiei sociale prevăzute în Legea 219/2015 (ex: societăți comerciale cu răspundere limitată, societăți pe acțiuni, etc).

Posibilitatea de a participa, în mod GRATUIT, la **cursuri acreditate de specializare** în domeniul economiei sociale și a antreprenoriatului social, ceea ce creează premisele **acumulării de cunoștințe în acest domeniu și dezvoltării abilităților** de a identifica în mod realist și de a aplica în practica ideii de afaceri. Absolvenților **cursului li se acordă un stimulent de 5 lei/ ora**, corelat prezentei la curs (max. 900 lei)

OPORTUNITĂȚILE PROIECTULUI

Oferă **posibilitatea obținerii unei finanțări de max. 62.000 euro**, pentru implementarea planului tău de afaceri, în condiții de competitivitate, transparență și egalitate de șanse.

Finanțarea acoperă cheltuielile de înființare și funcționare a întreprinderii sociale nou create **pentru o perioadă de max. 18 de luni** din cele 30 de luni aferente etapei de implementare și monitorizare a planurilor de afaceri declarate câștigătoare.





Vă mulțumim pentru timpul acordat!

Pentru informații suplimentare putem fi contactați la: tel: 0769088361; 0784.718.112;
e-mail: marina_papuc@managerconsult.ro; carmygo8@gmail.com

Înscrierea se poate realiza la sediul firmei sau on-line, prin accesarea site-ului: managerconsult.ro/STARTIS-RURAL/Înscriere on-line.